

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 6 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 n. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7⁴⁵ mañana, 2⁴⁵ y 4 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma y La-Puebla: 3 (mixto), 7¹⁵ mañana, y 5¹⁵ tarde.

De La-Puebla á Palma: 3³⁰ (mixto), 7⁴⁰ m., y 5⁴⁰ t. De La-Puebla á Manacor: 7⁴⁰ m., 2⁴⁵ y 5⁴⁰ (mixto) t. Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1³⁰ tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—El tránsito de san Estanislao, obispo, en Cracovia en Polonia, martirizado por el impío rey Boleslao.

San Juvenal, mártir, en el mismo día.

Los santos mártires Flavio, Augusto y Agustin, hermanos, en Nicomedia.

San Cuadrato, mártir, en la misma ciudad, el cual, despues de haber sido muchas veces atormentado durante la persecucion de Decio, fué decapitado.

San Benedicto, papa y confesor, en Roma.

San Juan, obispo, en York de Inglaterra.

San Pedro, obispo en Pavia.

La traslacion del cuerpo de san Estéban, protomártir, en Roma, el cual fué trasladado de Constantinopla á Roma en tiempo de Pelagio y depositado en el sepulcro de san Lorenzo, en el campo Verano, en donde lo veneran con gran devocion los fieles.

CULTOS.—*Mañana miércoles.*—En San Miguel empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á la aparición del Sto. Arcangel su Titular, siendo la exposicion á las nueve y media, en seguida horas, la misa mayor y el ejercicio del mes de María. Por la tarde los actos de coro, el antedicho ejercicio y la reserva.

En Santa Magdalena á las ocho y media se celebrará misa conventual para las almas de los cofrades difuntos de la concordia de la Beata Catalina Tomas.

CORTE DE MARÍA.—En San Jaime, á la Virgen del Puig.

SECCION NACIONAL.

EL PERIODISMO.

III.

Al terminar nuestro anterior artículo acerca el periodismo, prometimos tratar de nuevo esta materia, que reputamos importantísima; y hémos aquí dispuestos á cumplir nuestra palabra. Aliéntanos á ello las aprobaciones recibidas por lo que llevamos ya escrito, de las que colegimos son muchos los que están persuadidos, como nosotros, del poder devastador del periodismo, y de la necesidad en que se halla la sociedad moderna de combatirlo, como el peor de sus enemigos, bajo el triple aspecto religioso, civil y político.

Considerando este punto desde cierta altura (conforme nuestro acostumbrado modo de raciocinar, aun en las materias prácticas), segun los principios y las causas más universales, mostramos como de la desenfrenada libertad concedida hoy día á la prensa, so pretexto de conocer la opinion pública, proceden directamente los desórdenes del periodismo. Y decíamos más: que es excusado todo remedio mientras viva la planta ponzoñosa; pues la pestilencia estriba en la institucion misma del periodismo, en cuanto éste es la aplicacion más inmediata y completa de la libertad de la prensa. Así alcanzamos doble objeto; porque mientras mostráramos, por una parte, la sabiduría de la Iglesia que, previendo de lejos las desastrosas consecuencias de la libertad de imprenta, ahora generalmente sentidas y deploradas, lanzó sus anatemas contra el principio mismo; por otra hacíamos el elogio y la apología del periodismo católico. Elogio en cuanto aparece grandísimo el mérito de los pocos denodados que, con entero sacrificio de sí mismos, consumen el ingenio y las fuerzas en una lucha desigual, con la esperanza, no ya de vencer, sino sólo de retardar la ruina del prójimo; y apología porque, si lográsemos llevar á los ánimos el convencimiento de que el periodismo es en general una institucion errada, no se oirían por cierto, principalmente de labios de

nuestros hermanos y amigos, tantas amarguísimas censuras del periodismo bueno como se oyen hoy día.

Por necesidad, más bien que por eleccion, los periodistas católicos toman sobre sí la ingrata tarea de preparar cotidianamente pasto á la curiosidad pública. Pudiera llamárseles los forzados de la buena causa; forzados gloriosísimos, porque sólo el celo religioso y el verdadero patriotismo son las cadenas que les sujetan á una empresa que ellos son los primeros en condenar, como llena de peligros é inevitable fuente de errores. Del príncipe de los periodistas católicos de Italia, el teólogo Margotti, hemos oido con horrible desgracia para la literatura, la política y la moral sea el periodismo, considerado en sí mismo, aun hecha abstraccion de lo mucho malo con que lo empeora la perversidad de muchos periodistas. El mismo teólogo, en un escrito suyo del año 1880, confesaba abiertamente de sí mismo: *Periodista por obediencia treinta y dos años há, nunca fué amigo del periodismo.*

Así creemos que podría hablar con verdad todo sincero católico, láico ó eclesiástico, que se sacrifica para escribir en un diario. Todos lo hacen por obediencia y por un principio superior de fe; lo hacen porque creen es de absoluta necesidad que á la multitud de publicaciones pésimas se oponga alguna buena; lo hacen porque á ello les excitan, les estimulan y á veces obligan los superiores eclesiásticos; y lo hacen sobre todo porque el Vicario de Dios en la tierra no cesa de recomendar la difusion del periodismo sano, principalmente cotidiano; y muchos de ellos recuerdan que el 22 de Febrero de 1879 oyeron con sus propios oídos de boca misma del Pontífice esas apremiantes exhortaciones en el memorable discurso que dirigió á los representantes de la prensa, reunidos en el Vaticano.

No podía caer sobre las modernas generaciones peor maldición que el periodismo. *Volúmen volans... hec est maledictio que egreditur super faciem terre* (1): «Un volúmen que vuela... es la maldicion que sale sobre la haz de la tierra.» Y Leon XIII representaba con enérgicas frases toda su malignidad en la memorable carta encíclica dirigida el 15 de Febrero de 1882 al Episcopado italiano; y con apostólico celo inculcaba la urgente necesidad de «contener la violencia de este mal tan grande, que va en aumento todos los días,» así induciendo con toda *severidad y rigor* al pueblo á precaverse de él, como «contraponiendo escrito á escrito, á fin de que el mismo medio que tanto puede para la ruina se trueque en salvacion y beneficio de los mortales, y vengan pronto remedios precisamente de allí donde se buscan venenos homicidas.» De aquí deducía cuán de desear es «que por lo ménos en cada provincia se funden periódicos, en cuanto sea posible diarios, que inculquen al pueblo cuáles y cuán grandes son los deberes de cada uno con la Iglesia.» y en los cuales sobre todo «se pongan de relieve los grandes beneficios que la Religión católica ha proporcionado á todos los países; se haga comprender cómo su influencia redunda siempre en sumo bien y ventaja de las cosas públicas y privadas; y se demuestre cuán importante es que en la sociedad se levante pronto la Iglesia á aquel grado de dignidad que requiere su grandeza divina y el bien de los hombres.»

Despues de estas autorizadísimas exhortaciones del Padre Santo, parécenos no es ya lícito poner en duda la importancia del periodismo católico, convertido en verdadero apostolado, ni el extraordinario mérito de cuantos á él se dedican, ni el derecho que los tales adquieren á la estimacion y gratitud del pueblo cristiano.

Para los periodistas católicos, que uno y otro día gastan sus fuerzas defendiendo las nobles tesis indicadas en la carta de Leon XIII, la palabra del Papa ha de tener incomparablemente más valor que cualquiera apología por elocuente que parezca. ¡Adelante estos valientes! ¡Sigan despejando su camino! ¡Cumplan impávidos el sublime deber, genero-

samente abrazado, de campeones de la Iglesia y del Papa! No porque les juzguen malamente aun algunos católicos, mientras no sean éstos constituidos en autoridad, se crean en el deber de callar, cuando por el contrario la recta conciencia les manda levantar la voz. El escritor á quien le preocupasen las fraternas censuras que, como perfectamente escribía *Le Unione* de Bolonia, «son los gozos domésticos del periodismo (1).» tendría que callar con harta frecuencia en cosas importantísimas, contra la voluntad del Sumo Pontífice, que sin duda desea que haya periódicos católicos para que se manifieste y defienda la verdad, no para que se la esconda bajo el calemín de un cobarde silencio.

No faltan, por ejemplo, católicos muy respetables que, no pudiendo acostumbrarse á la nueva institucion del periodismo se escandalizan al ver tratadas en hojas volantes y en forma de discusion ligera y viva, cuestiones que en otro tiempo sólo tenían lugar en obras de grandes alientos: en pastorales de obispos ó en instrucciones catequísticas de los encargados de la cura de almas. Los tales recriminan con amargo celo á los periodistas católicos, como intrusos que usurpan en la Iglesia un puesto que no les corresponde, y que sin mision se constituyen maestros en Israel, pretendiendo imponer á los demás las propias opiniones como otros tantos dogmas de fe, y aun guiar á su talento á los obispos en el gobierno de las almas.

¿Cómo responder á estas acusaciones? Fácilmente. Basta recordar las materias que el Vicario de Jesucristo juzgó más propias para ser desarrolladas é ilustradas por el periodismo católico. El periodista que, con la guía del Catecismo, trata aquellos puntos lo mejor que puede, y con la eficacia que le dan el natural talento, los propios estudios, la fuerza superior de la fe, la popularidad del instrumento que la divina Providencia pone en sus manos, se aplica constante á rebatir calumnias, desvanecer sofismas, refutar errores, poner al descubierto las maquinaciones tramadas contra los cristianos por los liberales y semi liberales, los incrédulos y semi-incrédulos; mas bien que censuras merece las mayores alabanzas, como quien ejercita, conforme á los tiempos, sublime apostolado y predicacion provechosa.

En verdad es esta una forma de predicacion y apostolado enteramente nueva para todos los que tuvieron la fortuna de vivir la mejor parte de sus años en tiempos ménos agitados que los presentes, y bajo la severa disciplina de leyes que, aun cuando discordaban de las máximas católicas, no se fundaban en la movidiza arena de la opinion popular fabricada ó interpretada caprichosamente, sino en un orden absoluto y objetivo; no procedían del principio, ahora generalmente admitido, del ateísmo del Estado, sino más bien del origen divino de los poderes públicos, segun la frase bíblica: *Per me reges regnant, et legum conditores justa decernunt*: «Por Mí reinan los reyes, y los legisladores decretan lo justo (2).» De ahí se originaba naturalmente cierto freno á la licencia de escribir; freno punto ménos que imposible ahora, en que un cualquiera escribe de todo, y se acostumbra á sacar á plaza á toda persona de alguna posicion y hasta los asuntos más delicados, por medio de un desenfrenado periodismo que ni siquiera respeta las nociones más vulgares del decoro.

Todos convenimos en que esta costumbre es sumamente detestable, y que bajo este respeto al ménos, el mundo mejor iba años atras que en nuestros días. Pero ¿qué hacer? ¿Está porventura en nuestra mano transformar el mundo? Este es propiamente el caso del *ne coneris contra ictum fluvii*: «No quieras ir contra el ímpetu del río,» encomendado por el Espíritu Santo. Hay que tomar el mundo tal cual es, y no pretender lo imposible, como á nuestro parecer lo intentan aquellos que, habiendo sido siempre secuaces del *fuge rumores*, quisieran que el

(1) *La Unione*, n.º 320, 29 de Dic. de 1883.

(2) *Prov.* VIII, 15.

(1) *Zach.* v, 2, 3.

periodismo se ajustase á sus propios gustos. ¡Lástima que los tales no la emprendan contra el periodismo perverso en vez de revolverse contra quien ménos lo merece, esto es, el periodismo sano, y derraman sin piedad sobre la cabeza de los periodistas católicos el aceite hirviente de todos sus furioses!

Los periodistas católicos no entran á discurrir de ciertas cosas sino despues que los liberales las han puesto sobre el tapete. Y hay que agradecerles tal intervencion, pues de otro modo las más de las veces personas é instituciones venerabilísimas andarían sin defensa lastimadas en boca de todos. Nunca hemos visto que un periodista católico levantara cátedra de doctrina contra las enseñanzas episcopales y la Sede apostólica, ó de algun modo se arrogase la facultad de definir en cosas verdaderamente libres.

Todo el que quiera ser sincero ha de confesar que los periodistas más circunspectos, los más templados y prudentes, principalmente en las cosas de Religion ó que tocan de cerca á la autoridad legítimamente establecida, son los católicos. Exponen éstos francamente sus opiniones, y las defienden con vigor de razonamientos y de lenguaje, y ahí es fácil que puedan parecer imprudentes á los que confunden un periódico con un libro.

En el periódico deben evitarse los artículos prolijos, las disertaciones académicas y en general todo lo que requiere estudio; porque los estudiosos sólo toman el periódico como alivio de sus tareas literarias, y los demás cuando quieren aprender no buscan ciertamente el periódico. Este ha de ser vivo y picante; de otro modo es como si no existiese, porque no habrá quien lo lea, ni siquiera entre los mismos que por respeto humano pagan el precio de suscripción; ó bien no producirá otro efecto que el de convidar al sueño durante la digestión. De todo lo dicho conclúyese que la mayor parte de las recriminaciones dirigidas contra el periodismo católico, más que en verdaderas culpas de éste, tienen en su origen la tenacidad con que los soberbios que las hacen se adhieren á ciertos criterios, buenos en sí mismos, pero que no corresponden á las transformaciones introducidas en la sociedad; transformaciones á las que de de buen ó mal grado hay que doblegarse, no habiendo medio de destruirlas.

Civiltà Cattolica.

EL IMPERIALISMO EN FRANCIA.

La prensa de Paris anunció, tiempo hace, que el príncipe Napoleon, llevándose consigo cuanto de más precioso tenia en Paris, se trasladaba á Suiza, á fin de preparar tranquilamente un manifiesto. Y *Le Matin* hizo más, en gracia á los enamorados del imperio: les regaló, como primicias, un resumen de la lucubracion á que ya se consagraba el César futuro.

Pero, como se sabe, apoyados los orleanistas en la buena amistad del Kronprinz, y aconsejados (por lo que dicen) con la habilidad propia y los especiales talentos del duque de Montpensier, la restauracion monárquica adelanta entre nuestros vecinos, aun con mayor celeridad de lo que Ferry y ciertos ministeriales desean, el partido *jeronimista*, que es como se denomina ahora al pequeño grupo del príncipe Napoleon para distinguirlo del grupo de los *victoristas* que sigue á su hijo, ha publicado el susodicho manifiesto en el que se recorren todos los velos y se pone completamente de relieve el fondo de las ideas y de las tendencias del príncipe pretendiente.

El manifiesto declara que es preciso combatir ante todo á la monarquía y rechazar á todos aquellos que desean su restablecimiento. Para él, el enemigo es el candidato monárquico, y termina de esta manera: «En todos los puntos donde no podais dar vuestro voto á un candidato francamente bonapartista, votad al *candidato radical*.»

«Eso es monstruoso, dicen los conservadores, y causa trabajo creer que personas que se presentan como defensores del orden puedan usar semejante lenguaje;» pero las frases trascritas son textuales. Primero la anarquía que la monarquía; antes la *Commune* que un monarca.

Esas singulares declaraciones, de las que no se olvidará la Francia conservadora y digna, han producido tanta repulsion, incluso entre los antiguos bonapartistas, que en una reunion pública de dicho matiz no se quiso consentir su lectura y se silbó á los oradores del príncipe Jerónimo. Al propio tiempo, uno de los principales órganos del partido, la *Patrie*, declara con indignacion que le es imposible adherirse á tal programa. El mismo periódico manifiesta que continúa fiel á la causa napoleónica y que quiere el restablecimiento del imperio; pero añade que le es imposible sacrificar los intereses sociales y votar á candidatos cuyas doctrinas importan la destruccion de todo organismo civilizado.

Todo eso no servirá para rehabilitar al bonapartismo, por otra parte tan decaído. Así es que los partidarios cada vez más desanimados de esta causa

perdida, se muestran consternados por el odioso manifiesto de los partidarios del príncipe Napoleon.

Pero hay en este cúmulo de aberraciones algo de muy singular que, por serlo tanto, merece doblemente su consignacion, siquiera sea pura y simple.

El flamante periódico que con el modesto título *El Génio*, sirve de órgano titular al príncipe Napoleon, desde hace breves días, viene al mundo esplendoroso de audacia.

Establece, ni más ni menos, que el advenimiento de su patron será para la Religion un beneficio inmenso. Y aquí de lo curioso: como prueba del aserto del *Génio*, recomienda este diario la lectura de la carta del príncipe, fechada el 5 de Abril de 1880.

En esta carta se hace la apología de los decretos de 29 de Marzo contra las congregaciones religiosas. El cinismo no puede ir más allá, si no se traduce por locura.

Leamos algo de la carta recomendada por el *Génio*.

«Los decretos recientes, dice (los tan execrados por los católicos de Francia y del mundo), no constituyen una persecucion: no son más que la vuelta á una regla indispensable de derecho público. ¿Por qué, pues, atacarán nuestros amigos estos decretos? ¿Porque los apoyan las leyes del imperio? ¡Extraño modo de manifestarse bonapartistas!

¿Porque son obra de la república? Solas las oposiciones sin principios y sin moralidad *reniegan del bien* por odio á la mano que lo ejecuta.»

Estraña manera, por cierto, la de tranquilizar á los católicos franceses, la de evocar el recuerdo de semejantes declaraciones. La idea es verdaderamente digna del título que lleva el periódico que la concibió. Pero aun hay algo que añadir.

Recordando la apreciacion de la Encíclica dirigida á los Obispos sobre el Concordato, interpretada seriamente y de buena fé, concluye el *Génio*:

«Los católicos franceses, se atreverán á ser más exigentes que el Papa, ó bien, meditando la conexidad de las ideas de Su Santidad y del príncipe Napoleon sobre el Concordato, se unirán á la política del príncipe. *Ahi está la salvacion de la Religion y de Francia.*»

Esto no se discute

Esto habrá excitado el buen humor de los franceses.

Pero así anda la restauracion monárquica entre nuestros vecinos.

Así está la república Grewy: agitada por la demencia en todos lados.

¿Tendrá el fin pronosticado por Thiers?

MADRID 2 DE MAYO.

Cadáveres electorales.

Ha aparecido otro ejemplar de la especie de electores difuntos en Ardon.

Donde ántes de constituirse la mesa electoral fué asesinado por una *descarga cerrada*, de la que le alcanzaron tres balas, el sacristan de Villalobar.

Tres balas de las cuales se desperdiciaron dos lastimosamente, porque una dió á la víctima en el corazon.

De modo que volvemos á contar los cadáveres electorales para que no se quede alguno en el tintero.

Uno en Zafrilla.

En Belchite otro.

En Villar del Cobo otro.

Dos en Huescar.

Otro en Begis (no en Velis).

Y el último en Ardon.

Total, siete.

Y la pelota en el tejado.

Porque falta la segunda parte de las elecciones.

Y si nunca segundas partes fueron buenas, esta promete se rematada.

Procuraremos tener al corriente á nuestros lectores y al público en general de estos grandiosos espectáculos del sistema.

Y por supuesto, que hacemos gracia de los tumultos al por menor y de los terremotos menudos que han dado por resultados en algunas localidades buenas cosechas de golpes, heridejas, magulladuras y cardenales... sin capelo.

Pero no podemos resistir á la tentacion de copiar el siguiente animadísimo cuadro que cuelga *El Correo* de sus columnas.

Leed.... y estornudad:

«De Tordesillas escriben á *El Eco de Castilla* que el domingo 27, despues que se conoció en el pueblo el resultado del escrutinio, salió por las calles en manifestacion una turba de mujeres y chiquillos acompañada de algunos partidarios del candidato conservador y agentes del municipio, armados todos de palos, escopetas y trabucos, gritando desaforadamente, y recorrió la poblacion, haciendo descargas y apostrofando á los partidarios del señor Pimentel que se encontraban al paso.»

El Imparcial, que desde el período electoral

viene coincidiendo con nosotros en la apreciacion del ramo de elecciones, de la manera más asombrosa comenta la algarada anterior como va á verse Dice:

«Lo que será el período electoral dentro de poco tiempo, si seguimos por el camino que marchamos hoy.

Los electores se despedirán de sus familias con lágrimas en los ojos (como dicen los novelistas)

Lo mismo que quien va á emprender un viaje para el otro mundo.

Y los chiquillos pedirán á sus madres:

—Llévame á ver siquiera los arrastras.»

Es decir, los toros.

Nada ménos que al nivel de una corrida coloca

ya *El Imparcial* las elecciones.

Y se queda corto.

Nuestros padres, cuando viajaban, solian hacer testamento por si les sorprendia la muerte en una encrucijada.

Nosotros tenemos que otorgarla tambien cuando nos metemos en el ferro-carril y en las elecciones.

Y, si el mundo sigue marchando así, nuestros hijos tendrán que hacerlo para salir á la calle.

Las leyes del progreso moderno no tienen escapatoria.

—*El Imparcial* da cuenta hoy de la publicacion de un libro extranjero que pretende fundar, explicar y defender una nueva escuela socialista que se titula *Colectivismo racional ó logocracia*. Es una de tantas atrocidades como aborta el espíritu racionalista y revolucionario de nuestros días, el cual nunca cesa de idear absurdos, siendo su empeño que sean monstruosos para que choquen mas. Hé aquí algunos principios de la nueva secta. Hay que llevar la anarquía á todas las esferas de la vida: á la religiosa, á la política, á la moral, á la económica, etc.—No habrá gobierno, porque para nada sirve.—La religion no hace falta, antes bien estorba.—Nada de ejército, ni de sacerdotes, ni títulos académicos, ni policia (¡precisamente lo que mas falta habia de hacer en semejante barullo!), ni Parlamentos, ni tribunales, ni nada, en fin.—A los ladrones, asesinos, revoltosos, estafadores, etc. los arreglarían unos hombres á modo de amigables componedores.—Por supuesto, la razon será la única soberana

¡Bueno estaría un país montado *lococrádicamente!* (¿Se dice así?)

—*El Liberal*, montado á caballo sobre las narices de *La Epoca*, la espolea así:

La Epoca escribe y se expresa en términos que no han los periódicos officiosos de San Petersburgo y Londres, á raíz de los atentados de los nihilistas y los fenianos....

Es decir ¿que estamos peor, mucho peor, que en Irlanda y en Rusia? ¿Con que surgen gérmenes morbosos que todo lo infestan, y doctrinas malyadas que todo lo agitan? ¿Con que es menester curar á esta sociedad española á sangre y fuego?

A este extremo llevan sus imprecaciones los diarios ministeriales; y á este punto—según ellos—ha quedado reducida aquella tranquilidad moral, aquel orden material, aquella seguridad pública, aquel pacífico desarrollo de todo provecho honrado, que daba por ciertos el bando, en cuanto se le encargase del gobierno....

Sumemos á los hechos las palabras de los canovistas. ¡A confesion de parte revelacion de prueba!

—Preguntas de *La Epoca* de anoche:

«¿Quiere *El Porvenir* que le nombremos quien se hallaba en Narbonne aguardando las instrucciones de Ruiz Zorrilla para impulsar á los alborotadores? ¿Quiere que le digamos en qué sentido estaban escritas estas instrucciones? ¿Quiere, por su parte, *El Mercantil* que le designemos el jefe encargado de promover la rebelion en Valencia?»

Pues señor, *La Epoca* puede cambiar su título por *El Sabelotodo*, título este último que hubiera sido en ella irrisorio hace siete años, cuando anunciaba con muchísima formalidad que nada había que temer del espíritu revolucionario; que la raza de los carbonarios se había extinguido, y que el único peligro que corría la sociedad procedía de la *demagogia blanca*, de los que entonces y ahora reclaman la unidad religiosa para España.

—Las noticias que de Cannes ha recibido *Le Monde* referentes á la salud de S. A. R. el Sr. Conde de Bardi son poca satisfactorias. Dícese que el Príncipe no adelanta, y sufre bastante.

—Las noticias que trajo ayer el correo de Cuba alcanzan al 15 de abril.

Dice *La Union Constitucional* refiriéndose á Agüero:

«Ya este tristemente célebre bandolero y su partida ha tomado posesion del antiguo teatro de sus fechorías.

La mayor prueba de nuestro dicho es que cuando se enviaban fuerzas á Guamacaro para perseguirle, aparece la noche del lunes 7 en Quintana, ingenio *Suris*; el día 8 en Guareiras, y pocas horas

después en el Mamguito, quema dos casas por completo, el cuartel que en este último punto tiene la Guardia civil, hoy sin personal alguno; el paradero y depósito del ferro-carril macheando á un peon que se resistió á dar candela, y obligando al guarda-almacen á que cargara combustible; esta candela fué apagada por los vecinos á la retirada de Agüero y sus obreros.»

En otros periódicos se dice que han quemado los insurrectos un ingenio cerca de Calimete, robando algunos caballos del término del *Roque*, en la provincia de Matanzas.

Otra partida de quince hombres armados se presentó en una tienda del término municipal de Guayabal, amarrando á los dependientes y socios de la casa y á varias personas que había haciendo provisiones para sus sitios. Afortunadamente pudo escapar una de esas personas y pedir auxilio, viniendo D. Miguel Muñoz con un revolver, el que hizo algunos disparos, logrando así que los ladrones trataran de marchar, no sin hacer al Sr. Muñoz algunos disparos, y llevándose como 400 pesos billetes y algunos papeles de importancia.

—El gobernador general de Cuba, en telegrama al ministro de Ultramar, fecha ayer 30, le dice lo siguiente:

«Ampliando telegrama sobre sensible catástrofe del polvorin San Felipe, se rectifica la noticia de la muerte del ayudante de plaza, Sr. Mansilla, el cual está gravemente herido. En el Hospital militar ingresaron 13 heridos graves de la clase de tropa y dos paisanos: en las casas de Socorro fueron curados 16 heridos graves y 40 leves, que se hallaban á distancia del polvorin.

Por efecto de la conmoción han sufrido graves desperfectos la fábrica del gas, los almacenes del Centro de hacendados y la Casa de recogidas, y de menor importancia el palacio del gobierno general, el hospital de San Lázaro, la catedral, las iglesias de Santo Domingo, San Felipe, Angel, el Cristo, Jesus del Monte y setenta y siete casas particulares. —Castillo.»

—Telegrafian de Roma al *Gaulois*:

«Las negociaciones entre el Vaticano y el gobierno de Prusia están por completo suspendidas.

Leon XIII ha reusado la oferta hecha por el Cardenal Lodochowki de renunciar á su Silla arzobispal de Posseñ y Gnesen.

Créese que esta decisión del Soberano Pontífice ha sido motivada por la negativa de Prusia á conceder á la Iglesia una compensación de lo propuesto por el Cardenal.

Por otra parte, parece cierto que la Encíclica del Padre Santo contra los francmasones, ajando los sentimientos personales del emperador Guillermo y del príncipe imperial de Alemania, ha contribuido considerablemente á envenenar el conflicto político religioso.»

—Se ha celebrado con gran pompa en la corte imperial de San Petersburgo el matrimonio del gran duque Constantino Constantinovitch, primo del czar, con la princesa Isabel de Sajonia-Altembourg.

El Arzobispo metropolitano dió la bendición nupcial, según el cisma griego, en la capilla del palacio de Invierno, en presencia del emperador, la emperatriz, todos los dignatarios de la corte y el cuerpo diplomático.

Inmediatamente la joven pareja salió de la capilla rusa, y se repitió la ceremonia del casamiento al modo protestante, bendiciendo la union el pastor de la iglesia de San Pedro y San Pablo.

Por la noche hubo gran banquete y baile en palacio, después del cual los recién casados se retiraron á casa del gran duque Constantino, padre del novio, que ha cedido á sus hijos gran parte del palacio de Marmol.

—Con el título *La ejecución de Campi*, leemos en un periódico:

«Hacia tres años que en Paris no se levantaba la guillotina, y este lúgubre espectáculo, que tiene el triste privilegio de atraer la multitud, ofrecía, por las circunstancias y misterios que rodeaban á Campi, particular interes.

Rapidamente circuló el rumor de su ejecución; y así es que, durante la noche del domingo al lunes último, gran número de curiosos se aglomeraban en la plaza de la Roquette, con objeto de satisfacer su curiosidad; no obstante, el terrible acto no se realizó hasta la madrugada del martes.

Ventanas, balcones, azoteas, carruajes, árboles, todo estaba ocupado.

Un hombre cayó del sitio en donde estaba, abriéndose la cabeza.

Con dificultad, 220 agentes de policía, guardias á caballo y dos compañías de municipales, conseguían dejar un espacio libre en torno de la guillotina.

A las cuatro, el director de la prision entre en la celda del reo, que dormía profundamente, y le despertó diciéndole:

—Vamos, Campi, arriba. Su indulto ha sido negado; ánimo; la ejecución va á verificarse.

Después de la natural sorpresa, Campi se vistió asistido por los ayudantes del verdugo.

El director advirtió que allí estaba un magistrado con objeto de recoger sus declaraciones.

—No diré mi nombre ciertamente; en cuanto á los jueces, me importan poco.

No dijo más; se entretuvo con el capellan, bebió un vaso de vino, y preguntó después con aparente calma:

—¿Hay periodistas?

Habiéndole contestado afirmativamente, exclamó de nuevo:

—¡Ah, pillos!...

Con paso firme y sin sosten de nadie marchó al patíbulo; á su aparición en la plaza, toda la multitud se descubrió: subió á la plataforma, y ántes de ponerse en la guillotina.

—Abrazadme, amigo mio, dijo el capellan.

—Si Vd. lo quiere, contestó claramente Campi, y una sonrisa extraña contrajo sus labios.

Poco después, todo lo había terminado.»

—La famosa Luisa Michel no está ociosa en la prision á que fué conducida por excitación al pillaje y á la matanza.

Ahora, según informes de *El Intransigente*, escribe á ratos perdidos un Manual de instruccion para la niñez.

Una especie de catecismo petrolero.

Precioso libro para arder.

GACETILLA LOCAL.

El pasado domingo se organizó en la Parroquia de Santa Cruz, una solemne procesion que recorrió las principales calles de la parroquia llevando la imagen de María Santísima y rezando el Santo Rosario.

Nos placen sobremanera y placen á todo el pueblo cristiano estos actos de piedad pública, que dan á Dios el dominio social que de justicia le pertenece; que edifican al pueblo fiel; afervoran á los indiferentes; neutralizan la propaganda funesta de la impiedad; reparan los escándalos; y dan á los mismos enemigos de Dios ocasion para sentir en sus almas, quizá todavía no perfectamente corrompidas, saludable y consolador influjo de esa religion de paz y de amor, que tiende sus brazos maternales á todos los hijos extraviados.

Nuestros lectores están enterados de que, por cuenta de la Excm. Diputacion provincial, se ha puesto á disposicion del infatigable é inteligente aclimatador D. Francisco Cardona Pbro. un extenso encinar, lindante con la vía férrea, y que dista unos veinte minutos de la estacion de Muro. Este encinar pertenece al predio de *Vinagrella*, y por su situacion puede ser fácilmente visitado por cuantos quieran estudiar los importantes trabajos de aclimatacion en él con feliz acuerdo emprendidos.

El Sr. Cardona en persona dirigirá estos trabajos; actualmente tiene ya suspendidos de aquellos frondosos ramajes quinientos mil y pico de huevecitos del precioso *Attacus Perniy* (cuatro y medio kilogramos), que empezarán luego á nacer.

Como son muchos los propietarios que este año hacen ensayos por su cuenta y no pocos los que desean informarse para producir en sus predios tan importante mejora, es de esperar que el encinar de *Vinagrella* sea objeto de frecuentes visitas, y quede transformado de inculto bosque en escuela práctica de adelantos industriales y agrícolas, y en venero de nueva y sólida riqueza.

Mucho hay que esperar de la inteligencia, de la experiencia y de la actividad del Sr. Cardona. Ya que todo su anhelo es el hacer el bien, ocasion le ha deparado la Providencia para hacerlo en vasta escala.

El pasado domingo, reunida la Junta general de escrutinio en el salon de sesiones del Ayuntamiento, fueron proclamados Diputados á Cortes los señores Conde de Sallent, Massanet, Maura, Casafuerte y Menéndez.

De estos señores, D. Marcelino Menéndez salió el domingo para la corte, D. Antonio Maura salió ayer tarde, y los demas se dice que partirán el juéves.

Muchos son los amigos que nos suplican insertemos en las columnas de nuestra Revista la última interesantísima Encíclica de Su Santidad sobre la Francmasonería.

Debemos manifestar que, no solo pensamos publicarla, sino que la tenemos ya en parte compuesta; pero, como de un día á otro debe llegar la traduccion oficial de la Nunciatura española, deseosos nosotros de que tan importante documento vaya con toda la autorizacion posible, hemos suspendido el trabajo de composicion hasta conocer el documento oficial, que sabemos nos será inmediatamente facilitado.

El Diario dice que días pasados en el pueblo de Andraitx se cometió un robo de 800 pesetas. La persona robada dió parte á la Guardia civil, y ésta practicó las debidas diligencias y detuvo á un sujeto de Estallenchs, quien confesó su delito, añadiendo que había perdido el dinero jugando en Palma á juegos prohibidos y no le quedaban más que 100 pesetas que tenía escondidas en el tronco de una encina. Estas 100 pesetas fueron devueltas á su dueño, y el reo entregado á la justicia.

Según declaracion del mismo reo, en esta Capital existen garitos, y al parecer están burlando la vigilancia de la autoridad.

Sien lo pues estos garitos unos centros en donde suele reunirse lo más depravado de la sociedad, convendría que el Sr. Gobernador dispusiera que las fuerzas de Guardia civil y Orden público persiguieran á los jugadores, y se redoblará la vigilancia en esas casas, las cuales muchas veces son causa de que las familias se vean sumidas en la miseria y la deshonra.

Es de esperar, en vista de los funestísimos males que siempre suelen producir los juegos prohibidos, que la superior autoridad de la Provincia atenderá á la sencilla indicacion que le dirigimos por el interes que nos mueve de evitar á esta Isla, y en cuanto sea posible, las escenas denigrantes que trae consigo el vicio del juego.

Empieza á notarse mucha afluencia de personas en esta Capital con motivo de ser mañana el día señalado para la eleccion de Senadores. La mayor parte de ellas están revestidas con el carácter de compromisarios.

Ayer sólo entró en este puerto el vapor-correo procedente de Valencia.

Se despacharon el laúd *Esperanza*, para Denia, con cargamento de leña y un pasajero; el vapor *Menorca*, para Mahon, con la correspondencia, 6 pasajeros y mercancías; y el vapor *Palma*, para Barcelona, con 36 pasajeros y carga.

Mañana comenzarán en la Excm. Audiencia los exámenes para aspirantes á secretarios de Juzgados municipales, ejercicios que continuarán los dos días consecutivos.

Se han repartido las entregas 53 y 54 de la excelente obra *Cronicon Majoricense*, que con tanto éxito publica D. Alvaro Campaner.

En el vapor *Palma* salió ayer tarde el tenor mallorquin Sr. Massanet. Se dirige á Bilbao, en donde ha sido escriturado para tomar parte en diez funciones.

Federico Mistral ha publicado últimamente un nuevo poema provenzal que lleva el título de *Nerto*. Hallándose en Paris para cuidar de su impresion, fué invitado á un banquete por la *Revista del mundo latino*, y con tal motivo cantó la poesia de su composicion: *Lou bastimen vien de Mallorca*.

Tiene gracia el siguiente anuncio que publica un periódico norte americano:

«Después de maduras reflexiones y de constantes trabajos, nuestra casa de articulos para viajeros ha conseguido confeccionar *bebés* artificiales. El viajero que posee uno de estos *bebés* está siempre acompañado, porque el grito del muñeco es tan agudo y sostenido como el de un niño verdadero.

Hay tres especies de *bebés* artificiales: los de la primera tienen el timbre de la voz muy penetrante y lanzan un grito más elevado é insoportable de minuto en minuto: los de la segunda (estos son propios para viajes de corta duracion) exhalan un débil gemido cada dos minutos, y los de la tercera, alegres y alborotadores, meten tanto ruido cuando se les da cuerda, que no dejan conciliar el sueño al que necesite silencio para dormir.»

Para los viajeros á quienes molesta el lloriqueo de las criaturas, estos *bebés* artificiales tienen una ventaja. Pueden aprovechar un descuido del propietario y arrojar el *bebé* artificial por la ventanilla sin faltar á ley divina ni humana.

Los gremios que á continuacion enumeramos, deberán reunirse mañana en las oficinas de la Administracion de Contribuciones:

- A las 9.—Abogados.
- A las 9 y 1/2.—Escribanos de Juzgado.
- A las 10.—Notarios Colegiados.
- A las 10 y 1/2.—Procuradores.
- A las 11.—Relatores de los Tribunales.
- A las 11 y 1/2.—Orifices plateros.
- A las 12.—Tiendas de Pastelería.
- A las 12 y 1/2.—Confiteros Cereros.
- A la 1.—Ebanistas con taller y tienda.
- A la 1 y 1/2.—Tiendas de sombreros con obrador.

SECCION DE ANUNCIOS

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 5

Para Denia laud Esperanza, de 32 ton., patron Jaime Bosch, con 4 mar., 1 pas. y leña.

BANCO DE PRÉSTAMOS Y CAJA DE AHORROS

La Junta de Gobierno usando de las atribuciones que se le confieren por el párrafo 17 del artículo 40 de los Estatutos reformados según escritura de 24 de Marzo próximo pasado, acordó en sesión extraordinaria celebrada el día 25 del actual la emisión de obligaciones al portador por valor de setenta y cinco mil pesetas, á saber: veinticinco mil pesetas en dos mil quinientas obligaciones de la Serie A de á diez pesetas cada una; veinticinco mil pesetas en mil obligaciones de la Serie B de á veinticinco pesetas cada una; y veinticinco mil pesetas en quinientas obligaciones de la Serie C de á cincuenta pesetas cada una; cuyas obligaciones devengarán el interés anual de medio por ciento, y serán amortizables por sorteos de un diez por ciento anual empezando á los diez años de la fecha de la emisión.

Lo que se inserta en el *Boletín Oficial* y periódicos de esta capital para conocimiento del público.—Palma 20 de Abril de 1884.—El Administrador, Cándido Fernandez. 2

HARINERA BALEAR.

No habiendo podido constituirse en el día de ayer por falta de número, la Junta General extraordinario á que estaban convocados los señores accionistas, se les invita de nuevo á la que se celebrará el día siete de los corrientes á las cuatro y media de la tarde en el local que ocupan las oficinas de esta sociedad (San Francisco 6) á los objetos expresados en la primera convocatoria, ó sea: 1.º Dar cuenta de la comisión encomendada á la Junta de Gobierno en la última reunión general ordinaria. 2.º Resolver acerca de una proposición de la Junta de Gobierno sobre reforma de los Estatutos.

A los señores accionistas que en virtud de la primera convocatoria, no hayan recogido papeleta de asistencia, se les recomienda que pasen á recogerla en la secretaria de la sociedad, donde se facilitarán hasta una hora antes de la señalada para la sesión.

Palma 1.º de Mayo de 1884.—El Presidente, Antonio Valent.—P. A. de la J. de G.—El Secretario, Juan Alcover.

LA CORDELETA ESPAÑOLA EN LIQUIDACION.

En cumplimiento del artículo 241 del Código de Comercio, esta sociedad ha pasado á todos sus accionistas un estado de la misma perteneciente al mes de Abril. Si alguno de aquellos señores no lo hubiese recibido, sirvase avisar y se le facilitará en seguida.

Por la Cordelera Española en Liquidación.—El Presidente de la Comisión Liquidadora, Antonio Pomar.

CENTRO FARMACÉUTICO.

La Junta de Gobierno ha acordado exigir á los señores accionistas un dividendo pasivo de 15 p^s sobre el Capital nominal de las acciones, que se hará efectivo en las oficinas de la Sociedad desde el día 1.º al 10 de Junio del corriente año.

Según el art. 9 de los Estatutos los accionistas que demoren el hacer efectivo dicho dividendo sufrirán un recargo á razón de 8 p^s anual.

Palma 1.º Mayo 1884.—P. A. de la J. de G.—Gregorio Salvá, secretario. 8-4

CASUS CONSCIENTIÆ

His presentim temporibus accommodati propositi ac resoluti cura et studio

P. V.

MORALIS THEOLOGIE PROFESSORIS

PARS PRIMA: DE LIBERALISMO Cum potestatis ecclesiasticæ licentia.

Completens terdecim casus: Scilicet: I. De natura liberalismi.—II. De nomine seu appellatione liberalis.—III. De interrogandis et absovandis liberalibus in confessione.—IV. De monendis liberalibus infectis.—V. De cooperatione in liberalismo, ac primum per ephemerides liberales.—VI. De cooperatione in liberalismo per elecciones deputatorum.—VII. De cooperatione in liberalismo per deputati officium.—VIII. De cooperatione in liberalismo per quævis officia publica.—IX. De cooperatione in liberalismo per scholas officiales.—X. De cooperatione in liberalismo per juramentum politicum.—XI. De cooperatione in liberalismo per societates secretas.—XII. De cooperatione in liberalismo per festa civica, ubi et de choreis ac spectaculis.—XIII. De cooperatione negativa in liberalismo.

Un tomo en 4.º de más de 400 páginas y esmerada impresión. Se vende en la *Librería de Propaganda Católica*.

ZAPATERIA CENTRO BALEAR

CALLE ODON COLOM, NUM. 40,

Entre la sastrería PETIT-PARIS y el depósito de máquinas del Sr. Banqué.

MATEO CASTELL, dueño de la zapatería, ofrece toda clase de calzado elegante, cómodo, sólido y barato, en cuya fabricación no se emplean cartones ni zuelas artificiales, ni se utiliza mecanismo alguno.

El calzado á medida se sirve á las cuarenta y ocho horas.

ORNAMENTOS SAGRADOS

DE LA PRIMERA CASA DE ESPAÑA

Matas, Paloma y Serra, de Barcelona.

Unico depósito en Palma calle de Odon Colom núm. 6 y Perejil números 1 y 3.—Representantes Sres. Boix y Matas.

Números modelos confeccionados y para confeccionar en fino falso.

Esta casa cuenta con un gran surtido en varios géneros, como casullas, ternos, capas pluviales, pálios, gremiales, paños de hombros, estandartes, pendones, cíngulos, albas, roquetes sobrepellices, etc., así como tisús, lamas de oro y plata, brocados, damascos, terciopelos, rasos, galones, flecos, borlas, puntas de hilo y de oro, etc.

Se dan facilidades para el pago.

Esta casa no tiene viajante por las villas de esta isla.

POMADA

ANTI-HERPÉTICA VEGETAL

DE VALENZUELA HERMANOS

Premiada en la *Exposición Farmacéutica Nacional de 1882*.

Esta honrosa recompensa fuera la mayor recomendación que podríamos hacer del buen éxito de esta pomada sino contáramos ya con el crédito que ha sabido conquistarse por espacio de muchos. Los herpes, quemaduras extensas, grietas en los pezones, almorranas, cortaduras de la cara seguidas de un mal resultado á consecuencia de afeitarse con navajas descuidadas, sabañones, etc. son, combatidos con felicidad por el uso de esta pomada.

Bote 6 reales. Le acompaña un extenso prospecto. Depósitos en Palma: Plaza de la Libertad núm. 10, (frente la Glorieta); Plaza de la Cuartera núm. 2, (Espartería).

Jarabe contra la TOS.—De rápidos efectos y muy singularmente contra la *COQUELUCHE*, como pueden atestiguarlo muchas familias en Palma y de algunos pueblos de la Isla. Botella 8 reales. Se despacha en los mismos puntos. 31

PERIGAS Y COMPAÑÍA

FABRICA DE SACOS DE YUTE

y cuerdas de Abacá de Méjico, de Yute, Cañaño y Algodón de 3 y 4 cordones muy útiles para farlos y uso doméstico y sobre todo para la Agricultura.

PRECIOS ECONÓMICOS.

Cuerda de Abacá de Méjico á 110 Ptas. 100 kils
Cuerda de Yute muy superior á 90 " 100 "

AL POR MAYOR Y MENOR

Fabrica calle de los Olmos, 96.—Palma-Mallorca.

GRANDES DESCUENTOS

según la importancia de los pedidos 40—19

LA PERFECCION

Fábrica de Cemento y elaboración de productos

HIDRAULICOS

Fabricación de mármoles artificiales y MOSAICO HIDRAULICO, de los señores M. Moner y compañía.

DEPÓSITO: SINDICATO 143.—PALMA-MALLORCA.

Los Sres. M. Moner y compañía fabricantes del cemento hidráulico «La Perfeccion», cuyo producto acreditado en estas islas y demas puntos del continente, por sus buenas cualidades hidráulicas, tienen el gusto de participar á sus favorecedores, constructores (maestro de obras), y propietarios, la nueva fabricación de *Mosaico Hidráulico* de todos colores y dimensiones, para habitaciones ecétera, etc.; igualmente la fabricación de mármoles artificiales, ladrillos, lavaderos, (piques) escalones, mesas, asientos de comun etc., etc. Ladrillos de cemento para pisos húmedos, bloques para fachadas, mensulas, baldosas de todas dimensiones, lisas y labradas, balustradas y demás piezas para la construcción y adorno de edificios.

Todos nuestros trabajos son elaborados con nuestros cementos, pudiendo por consiguiente garantizar su solidez y perfeccion.

En nuestro almacén hallarán al Album completo de dibujos y demas piezas.

Calle del Sindicato 143.—Palma,

Corresponsales en todos los pueblos de la isla, Menorca é Ibiza. 1

A LOS SEÑORES ECLESIÁSTICOS

JUAN AMORÓS

SOMBRERERO

Frente S. Miguel 56, Palma.

En este establecimiento se confeccionan con especial cuidado y con la mayor economía los sombreros para eclesiásticos de todas dignidades.

Esta clase de sombreros se ha perfeccionado como no lo estaba hasta el día, montándose las copas en una sola pieza, quedando suprimidas las costuras que tanto afean y contribuyen á la pronta destrucción de los sombreros.

También se han perfeccionado con forros adherentes, que les dan mayor solidez y ligereza.

Se hacen reformas de todas clases. Esta casa posee variedad de plantillas para cortar las alas de echuras que sin quitarle al sombrero su carácter eclesiástico, le den mayor comodidad para su uso.

SERVICIO DE CARRUAJE en la estación de Manacor, á cargo de José Forteza (a) Pistoleta.

Los señores viajeros que gusten visitar las Cuevas de Artá ó del Drach podrán efectuarlo comodamente, desde la estación, en el carruaje que esperará la llegada de los trenes ordinarios de mañana y tarde.

Precio del pasaje de Manacor á las cuevas de Artá, ida y vuelta, 50 rs.

Id. id. á las del Drach, 24 rs.

Viajes al interior de la isla á precios convencionales; para más informes, calle de la Felicidad, núm. 20.

ALQUILERES.—Están para alquilar unos entresuelos, calle del Estudio General, núm. 25. Informarán en el segundo piso.

ALQUILER.—En la villa de Santa María, plaza de Andria, se alquila un piso principal de mucha capacidad. En la misma informarán.

AL PUBLICO.—Se alquila ó vende la casa zaguan, núm. 33, calle de la Concepción, piso principal, con las comodidades apetecibles; y además agua de fuente, cuadra, huerto y entresuelos. Darán razon calle del Mar, número 71, piso 2.º 15—2

OBRA NUEVA

SACRAMENTO Y CONCUBINATO

Novela original de costumbres contemporáneas por D. Manuel Polo y Peyrolón, con un prólogo de D. Antonio Trueba. Un tomo en 8.º prolongado.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 5 á las 12:15 t.

Lotería.—El primer premio del sorteo verificado hoy ha correspondido al número 3.502, despachado en Valladolid; el segundo al 14.232, en Vicalvaro; el tercero al 11.669, en Madrid; y el cuarto al 13.033, en Cádiz.

Ninguno mayor en las Baleares.

Madrid 5 á las 5:15 t.

El Rey restablecido ha despachado con los ministros.

En las elecciones del Ayuntamiento de Paris la mayoría de los elegidos son intransigentes. En los departamentos, republicanos.

Bolsin. 61'65.

Madrid 5 á las 7:15 n.

Los demócratas-monárquicos celebran un banquete.

Se proclama la jefatura de Moret.

Espéranse declaraciones políticas importantes de Moret.

Madrid 5 á las 7:15 n.

Se ha descubierto un complot en Moscou para atentar contra la vida del Czar.

Se confía en un acuerdo entre Francia é Inglaterra respecto á la conferencia.

Madrid 6 á la 1 m.

Las autoridades francesas han adoptado medidas para impedir que los refugiados españoles alteren el orden en España.

El cólera se ha presentado en Java.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4por 100 interior contado . . .	61'55
Id. id. fin corriente . . .	61'75
4 p ^s amortizable . . .	74'10
Empréstito de Cuba . . .	91'60
Banco de España . . .	264'00
Paris 4p ^s interior contado . . .	61'15
Palma 4p ^s interior contado-Liquidacion . . .	61'55
Barcelona 4p ^s interior contado . . .	61'43
Coloniales . . .	53'00
Nortes . . .	117'25
Alicantes . . .	97'00
Orenses . . .	26'00
Londres . . .	61'06
Francias . . .	67'00